
Adventní lectio divina – Texty k rozjímání – 1. adventní neděle 
Ke společnému rozjímání bude sloužit jen jeden z textů (tučně vytištěný), ostatní mohou být 

použity k osobnímu rozjímaní během týdne. 

 
První čtení z Písma: Izajáš 2, 1-5 
1Slovo o Judsku a Jeruzalému, jež ve vidění přijal Izajáš, syn Amósův. 
2I stane se v posledních dnech, že se hora Hospodinova domu bude tyčit nad vrcholy hor, 
bude povznesena nad pahorky a budou k ní proudit všechny pronárody. 
3Mnohé národy půjdou a budou se pobízet: „Pojďte, vystupme na horu Hospodinovu, do 
domu Boha Jákobova. Bude nás učit svým cestám a my po jeho stezkách budeme chodit.“ Ze 
Sijónu vyjde zákon, slovo Hospodinovo z Jeruzaléma. 
4On bude soudit pronárody, on ztrestá národy mnohé. I překují své meče na radlice, svá kopí 
na vinařské nože. Pronárod nepozdvihne meč proti pronárodu, nebudou se již cvičit v boji. 
5Nuže, dome Jákobův, choďme v Hospodinově světle! 
 
Exegetická poznámka: Kniha proroka Izaiáše zachycuje výroky proroků z období asi 200 let. 
Proroctví neznamená věštění budoucnosti, ale zaslíbení života, které Bůh připravuje, obrátí-li 
se lid. V 8. stol. př. Kr. se ocitá Judské království v ohrožení Asyřanů. Hlavní město Jeruzalém, 
postavené na hoře Sión, cítí nebezpečí. V odkazu na „Hospodinovo slovo ze Siónu“ církev 
spatřuje proroctví o příchodu Krista. 

 "Hora vyvýšena“ – spojuje nebe a zemi, jde tedy o něco, co spojuje svět lidský a Boží: 
pro nás Ježíš, církev. 

 Putování národů je staroorientální obraz. V naší řeči znamená asi tolik, jako uvěřit. 

 Motiv Boha, učitele životních cest – se objevuje častěji v žalmech (Ž 119). Naplněn je 
v postavě Ježíšově – on je učitel po výtce. Učitel nejen "pravd o Bohu", ale učitel 
životních cest, které k Bohu vedou. 

 Hospodinovo slovo se stalo "Slovem, tělem učiněným", není třeba čekat další. 

 "Soudit", to znamená víc než jen rozsuzovat pře. V řeči Písma to je Boží soud nad zlem, 
soud s definitivní platností. 

 Slova o míru nejsou slova o lidských přáních. Překonání válečných nástrojů a války 
samotné je důsledkem putování všech národů na Hospodinovu horu (tedy důsledkem 
uvěření) a dále je to důsledek Božího souzení. 

 Poslední verš (5) se považuje za pozdější přídavek, je to vlastně aktualizace, platná po 
celé dějiny, která ukazuje, k čemu má být poselství celého textu využito, k čemu 
konkrétně posluchače vybízí. 

 
 
Druhé čtení z Písma: Římanům 13, 11-14 
11Víte přece, co znamená tento čas: už nastala hodina, abyste procitli ze spánku; vždyť 
nyní je nám spása blíže, než byla tenkrát, když jsme uvěřili. 
12Noc pokročila, den se přiblížil. Odložme proto skutky tmy a oblečme se ve zbroj světla. 
13Žijme řádně jako za denního světla: ne v hýření a opilství, v nemravnosti a 
bezuzdnostech, ne ve sváru a závisti, 
14nýbrž oblečte se v Pána Ježíše Krista a nevyhovujte svým sklonům, abyste nepropadali 
vášním. 
 



Exegetická poznámka: List Římanům má dvě velké části: věroučnou (kap. 1–11) a praktickou 
(kap. 12–16). I když člověk uvěřil a přijal Pána, není jeho obrácení dokončené. Je třeba podle 
přijatého žít. Vidíme zde typické eschatologické napětí přítomnosti Krista „už a ještě ne“. Už 
je s námi, ale přesto čekáme jeho příchod. 

 Nastala hodina – příchodem Kristovým (objektivně) a osobním přijetím víry pro 
každého subjektivně. 

 Spása je blíže každým dnem, kterým se blížím ke konci svého života i světa. 

 Konec, který čekáme, není noc, ale den! V tom to máme proti jiným lidem "vzhůru 
nohama." 

 Obléci se (do výzbroje světla, v Pána Ježíše Krista) – vzato z antického dramatu, kdy 
herec vystřídal během hry i víc rolí a jeho charakter v danou chvíli byl dán maskou 
(oděvem), kterou oblékl pro roli. 

 Verš 13,11, by měl znít "protože víte, jaký je nyní čas…": protože víme, že nastal 
vzácný čas spásy, je třeba se probudit a využít šance! "Spát" znamená "nechat se 
pohltit světem", přizpůsobovat se světu (12,2), propadnout duchovní netečnosti a 
lenosti. Je třeba se probudit, protože se blížíme "onomu dni", kdy se zjeví Kristus. 
Eschatologický horizont tak zakládá etiku: je třeba žít přítomnost ve světle 
budoucnosti. 

 
 
Evangelium: Matouš 24, 36-44 
36O onom dni a hodině však neví nikdo, ani andělé v nebi, ani Syn; jenom Otec sám. 
37Až přijde Syn člověka, bude to jako za dnů Noeho: 
38Jako tehdy před potopou hodovali a pili, ženili se a vdávaly až do dne, kdy Noe vešel do 
korábu, 
39a nic nepoznali, až přišla potopa a zachvátila všecky – takový bude i příchod Syna člověka. 
40Tehdy budou dva na poli, jeden bude přijat a druhý zanechán. 
41Dvě budou mlít obilí, jedna bude přijata a druhá zanechána. 
42Bděte tedy, protože nevíte, v který den váš Pán přijde. 
43Uvažte přece: Kdyby hospodář věděl, v kterou noční dobu přijde zloděj, bděl by a zabránil 
by mu vloupat se do domu. 
44Proto i vy buďte připraveni, neboť Syn člověka přijde v hodinu, kdy se nenadějete. 
 
Exegetická poznámka: Ocitáme se ve velké eschatologické řeči (kap. 24–25). Hlavní téma je 
příchod Syna člověka na konci věků. Ježíš orientuje posluchače nikoli ke strachu či zkoumání 
času, ale k připravenosti na setkání s Bohem. 


